Гражданско-патриотическое воспитание обучающихся 
в ЛГ МАОУ «СОШ №2» в 2022-2023 учебном году
Организация патриотического воспитания 
в ЛГ МАОУ «СОШ №2» в 2022-2023 учебном году 

СЛАЙД 1
В работе школы одной из главных задач является воспитание подрастающего поколения. Важнейшая ее составляющая – формирование и развитие патриотических чувств. 
СЛАЙД 2
Гражданско-патриотическое воспитание в школе ведется по следующим направлениям:
историко-краеведческое,
военно-патриотическое и спортивное,
духовно-нравственное воспитание. 
СЛАЙД 3-4
В развитии патриотического направления можно отметить слаженную работу школьных объединений «Юные музееведы», юнармейский отряд «Ратоборцы», «Волонтеры Победы», отряд «От сердца к сердцу». 
СЛАЙД 5-6
В феврале 2023 года прошло торжественное открытие первичной ячейки Российского движения детей и молодежи «Движение первых», которое объединило все волонтерские отряды. Актив первичной ячейки составляет 6 человек. В настоящее время в движении зарегистрировано 15 школьников, активом и лидером ведется агитация по вовлечению учащихся в движение, проводятся мероприятия, линейки, классные часы с участием актива. 
СЛАЙД 7
С сентября 2022 года каждая учебная неделя начинается с поднятия Государственного Флага РФ. В школе сформирована знаменная группа из числа учащихся-юнармейцев 11 класса, которые на протяжении учебного года на всех торжественных мероприятиях школы принимают участие в церемонии выноса Флага под знаменный марш. 
В школе ведется планомерная работа по вовлечению учащихся в ряды юнармейского отряда. На сегодняшний день сформирован список из 131 ученика средней школы (5-7 классы), продолжается работа с учащимися и родителями по подготовке заявлений на вступление в ряды юнармейского отряда.   
Воспитанники юнармейского отряда «Ратоборцы» ежегодно принимают участие в мероприятиях и конкурсах различного уровня.
СЛАЙД 8
По итогам 2022-2023 учебного года юнармейцы стали победителями, призерами и участниками городских и региональных соревнований. 
1 место в соревнованиях по пейнтболу среди учащихся 8-9 классов;
Победители в общекомандном зачете по пулевой стрельбе (в личном зачете 1 победитель и два призера)
Победитель в личном зачете в городских соревнованиях допризывной молодежи «К защите Родины готов!»
В рамках учебно-полевых сборов, команды школы заняли 1 и 3 место в соревнованиях по пейнтболу. 
СЛАЙД 9
Значимым событием для школьников-юнармейцев стала победа в городских военно-патриотических соревнованиях «Зарница» (4 места в личном зачете (1 победитель, 3 призера)). По итогам соревнований команда школы приняла участие в региональном этапе в городе Пыть-Ях. Хотелось бы отметить высокий уровень проведения городского конкурса и выступить с предложением: в следующем году программу конкурсных испытаний максимально приблизить к сценарию регионального этапа, это позволит не только выявить сильнейшие команды в рамках городских соревнований, но и более качественно подготовить учащихся, потенциальных участников региональных соревнований к предстоящим состязаниям на уровне округа.       
СЛАЙД 10
Работа педагога-организатора ОБЖ Борисова С.П. по развитию военно-патриотического воспитания была отмечена в 2022-2023 учебном году Благодарственным письмо начальника Главного штаба Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».
СЛАЙД 11-12
В рамках военно-патриотического месячника «Виват, Россия!» активно продолжается работа по организации оборонно-спортивных игр «Солдатушки, бравы ребятушки», «Тропа к генералу», оборонно-спортивных игрищ допризывников «Ратоборцы», «Смотр песни и строя».
СЛАЙД 13 Впервые в этом году вне конкурса в Смотре строя и песни приняли участие воспитанники кадетской группы детского сада №4 «Солнышко». 
СЛАЙД 14 В рамах месячника продолжается организация и проведение городского конкурса «Военная техника России», в текущем году в школьном этапе приняло участие порядка 60 работ, по итогам школьных этапов образовательные учреждения направили в оргкомитет по 3 лучших работы от школы по 1 в каждой категории, в конкурсе приняли участие и дошкольные учреждения. В 2022-2023 учебном году была включена дополнительно категория для учащихся с ОВЗ и номинация, посвященная 100-летию Гражданской авиации. В общей сложности в городском конкурсе приняло участие более 22 работ. Лучшие поделки включены в сборник конкурса, на данный момент организаторы разрабатывают дизайн сборника, который будет представлен в будущем учебном году на подведении итогов конкурса 2024 года.  
СЛАЙД 15 Наши ребята принимают участие в городских военно-патриотических мероприятиях, направленных на поддержку участников СВО. 
СЛАЙД 16 Активно работает в данном направлении объединение «Волонтеры Победы», которое помимо участия в ежегодных акциях «Георгиевская лента», «Окна Победы», занимается работой по организации и сбору в школе гуманитарной помощи участникам специальной военной операции. Так в 2022-2023 учебном году был организован сбор гуманитарной помощи в преддверии Нового 2023 года и 23 февраля, которая была передана в гуманитарный добровольческий корпус «Мы вместе» и адресно Лангепасским военнослужащим. 
СЛАЙД 17 Весной 2023 года волонтеры совместно с учителем технологии и руководителем отряда организовали мастерскую по изготовлению окопных свечей, в общей сложности ребята изготовили 50 свечей, которые были переданы Лангепасским военнослужащим.
В рамках историко-краеведческого направления продолжается организация и подготовка к празднованию памятных дат, проведению выставок, викторин, кинолекториев. 
СЛАЙД 18 В рамках реализации проекта «Диалог поколений» организованы встречи учащихся с председателем Городского общества «Пенсионеры» Политкиной Л.П., которая провела кинолекторий, рассказала о подвиге героического родственника, Сталинградского снайпера Василия Зайцева. 
В Марте 2023 года активисты школьных общественных объединений приняли участие в праздновании 20-летнего юбилея городского общества «Пенсионеры», ребята подготовили творческий номер, воспитанники программы дополнительного образования «Дизайн и конструирование» сами разработали дизайн и изготовили сувенир для юбиляров на лазерном станке ЧПУ.
СЛАЙД 19 В преддверии 78-ой годовщины Победы советского народа над фашизмом была организована встреча с представителями городской общественной организации «Ветеран». 
СЛАЙД 20 Перед началом концерта для гостей в холле 2 этажа была организована экспозиция по материалам о Великой Отечественной войне, размещена Парта Героя – Хомякова Сергея Емельяновича, жителя 2-го микрорайона, Книга Памяти с рассказами об участниках ВОВ, жителях 2-го микрорайона. 
Организован караул «Вахта Памяти» с участием юнармейцев, и учащихся 1-11 классов.
СЛАЙД 21 В связи с изменением формата проведения акции Бессмертный Полк в холлах и классных кабинетах школы оформлены стенды «Стена Памяти».  
В этом году в концерте, посвященном празднованию Дня Победы, хор ветеранов совместно с учениками нашей школы исполнили патриотичную песню «Офицеры», которую ребята посвятили памяти героев ВОВ и подвигам героев-участников событий в СВО. 
СЛАЙД 22 Активно развивается сотрудничество школы с дошкольными учреждениями, так участниками торжественного концерта, стали воспитанники кадетской группы детского сада №4. Наша юнармейская знаменная группа открыла торжественный концерт в ЛГ МАДОУ «ДС №4 «Солнышко». 
В рамках развития сотрудничества с нашими социальными партнерами, в следующем году мы планируем организовать «Хор Поклонений» с участием ветеранов городского общества «Ветеран», учеников школы и воспитанников детского сада №4.
СЛАЙД 23 Также, хотелось бы отметить, что в школе в 2023 году был организован школьный конкурс декоративно-прикладного творчества «Сирень Победы», приуроченный к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне, по изготовлению сувениров, который стал своего рода продолжением городского конкурса «Военная техника России». Лучшие работы школьного конкурса «Сирень Победы» размещены на экспозиции, посвященной 9 Мая. 
СЛАЙД 24 Высокие результаты показали в текущем учебном году ученики и в спорте. Успешно участвуют наши школьники во Всероссийском физкультурно-спортивном движении «Готов к труду и обороне» (ГТО). Всего за 2022-2023 учебный год учащиеся школы получили 24 золотых знаков ГТО, 28 серебряных знака, 35 бронзовых, также знаки ГТО получили сотрудники школы – 2 золотых (Алымова А.В., Федотова Л.А.) и 1 бронзовый знак (Жакун Т.Г.).  Отмечу улучшение показателей в сравнении прошлым учебным годом (87 против 40). 
СЛАЙД 25 В 2022-2023 учебном году команды учащихся школы разных возрастных ступеней дважды принимали активное участие в Фестивале ГТО. Ребята сдавали нормы по всем видам (силовые, плавание, метание, стрельба, бег на выносливость). По результатам соревнований команда школы заняла общекомандное 1 и 2 места, в личных зачетах три призовых места (2 и 3 место). 
1 место в фестивале ВФСК ГТО среди выпускников школ города
СЛАЙД 26 Учащиеся успешно представляют школу на соревнованиях по игровым видам спорта: по мини-футболу, команда школы заняла 2 место и дважды стала победителем соревнований в разных возрастных категориях, в городских соревнованиях по волейболу, спортсмены завоевали призовое место, а также стали победителями соревнований по пейнтболу среди обучающихся 8-9 в 2022-2023 учебном году.
Высокие результаты ученики показали в легкоатлетических соревнованиях, по итогам прошедшего учебного года команда школы заняла в общей сложности 4 призовых места, два 1 места в личных зачетах и 1 общекомандное место в Осеннем кроссе и Кроссе нации. 
Традиционно ученики принимают участие в Массовом спортивном мероприятии «Лыжня России 2023», по результатам которых ученица школы заняла 1 место.
СЛАЙД 27-28 В 2023 году в городе стартовал муниципальный этап Всероссийских президентских игр, по итогам которых учащиеся показали высокие результаты: женские и юношеские сборные по легкой атлетике в общей сложности заработали 7 призовых мест, два призовых места (волейбол, баскетбол), 3 призовых места в настольном теннисе .
Баскетбол  1 место юноши (2007-2008)
Волейбол 3 место юноши (2007-2008)
Настольный теннис 1 место юноши (2005-2006), 2 место девушки (2005-2006), 3 место девушки (2007-2008),
Легкая атлетика 2, 2, 3 девушки в различных возрастных категориях, 2 место юноши, общекомандное 2,2,3
СЛАЙД 29 Возобновлена практика социального партнерства по направлению развития физической культуры. Так в марте 2023 года совместно с шефами ООО «Лангепасское УТТ» и детским садом №3 «Звездочка» были организованы и проведены семейные спортивные игры «Мама, папа, я – дружная семья!», где принимали участие сотрудники организаций совместно с детьми. Среди приглашенных гостей был спортсмен, победитель всероссийских соревнований по боксу Бахтовар Назиров, который провел разминку для гостей и участников состязаний. Мы планируем продолжить организацию и проведение семейных спортивных игр «Мама, папа, я – дружная семья!» с сотрудниками организаций совместно и детьми. 
Высокие результаты показала учитель физической культуры Сапрыкина А.А. профессиональном конкурсе «Спортивная элита - 2022», педагог стал лауреатом премии в номинации «Лучший учитель физической культуры».
СЛАЙД 30 Достойно представляют ученики нашу школу и в мероприятиях по духовно-нравственному направлению. 
По результатам конкурсов чтецов «Живая классика» учащаяся школы стала победителем муниципального этапа в 2023 году, 
по итогам конкурса духовной поэзии «И воспоет душа моя Господа» в 2023 году результаты участников высоко отмечены конкурсной комиссией, 8 ребят стали победителями конкурса в различных номинациях, 7 учеников призерами. 
СЛАЙД 31 Школьный ансамбль «Элегия» занял 3 место в Городском фестивале военно-патриотической песни «Дмитриевские субботы», 
СЛАЙД 32 ученица школы стала лауреатом 2 степени городского фестиваля патриотичной песни «Виват, Россия!». 
СЛАЙД 33Также 4 ученика приняли участие во Всероссийском патриотическом конкурсе «Никто не забыт, ничто не забыто», один из которых завоевал 3 место
ученики школы стали призерами и победителями городского конкурса «Понять. Прожить. Помнить».
По духовно-нравственному направлению педагоги и учащиеся школы помимо традиционного участия в конкурсах и мероприятиях, внедряют и применяют новые формы работы. 
СЛАЙД 34 Так в 2022-2023 учебном году педагогами Филипповой Л.В., Султанахмедовой С.Б., Картауз С.Ч совместно с учащимися с ОВЗ в рамках занятий внеурочной деятельности «Театр «Премьера» была подготовлена инсценировка песни «Огонек», которую ребята вместе с педагогами представили на торжественных мероприятиях школы и на городском фестивале «Солдатский привал» в рамках показательных выступлений. 
Также ученики программы внеурочной деятельности «Театр «Образ» подготовили театральную постановку «Как на фото» в рамках концерта, посвященного 78-ой годовщине Победы в ВОВ, и представили ее на торжественном концерте в ЛГ МАДОУ «ДС №4 «Солнышко». 
СЛАЙД 35 Выделяем для себя как одну из приоритетных задач работы на будущий год развитие театрального направления по организации военно-патриотических постановок учащимися школы, в том числе и учениками с ОВЗ. Планируем организовать показ инсценировок «Театра «Премьера», подготовленных педагогами с учащими с ОВЗ, а также «Театра «Образ» для общеобразовательных, дошкольных учреждений, социальных партнёров, городских общественных и иных организаций. Также планируем участие в конкурсах гранатовой поддержки с целью развития программы.
[bookmark: _GoBack]СЛАЙД 36 В течение 2022-2023 учебного года в школе учителем русского языка и литературы подготовлена и проведена серия кинолекториев для учащихся 9-11 классов, посвященная памятным датам России, где 5 декабря 2022 года состоялся первое занятие, посвященное памяти Неизвестному солдату, защитнику Отечества. Старшеклассники увидели отрывки из художественных фильмов-экранизаций повестей советских писателей: Б.Л. Васильева «В списках не значился», «А зори здесь тихие». 
17 февраля 2023 года состоялся кинолекторий, посвящённый Дню защитника Отечества, где ребята просмотрели и обсудили отрывки фильмов «В зоне особого внимания» и «07-й меняет курс».
5 мая 2023 ко Дню Победы старшеклассники просмотрели фильмы «Ржев» и «Солдатик».  
Ребята не просто просмотрели отрывки из советских фильмов, но и активно обсудили их, сюжеты держали зрителей в напряжении до последнего кадра. Считаем, что данный формат проведения мероприятий помогает воспитывать патриотизм и любовь к Родине, прививать традиционные ценности. Многих старшеклассников заинтересовали сюжеты фильмов и дома они совместно с родителями просмотрели полностью предложенные фильмы. 
Продолжают активно принимать участие наши школьники, и часто вместе с родителями, во всероссийских и окружных патриотических акциях, проходивших в соцсетях - #Защитикотечества, #Блокадныйхлеб #Окнапобеды, #РисуемПобеду, #ZаМир, #КрымскаяВесна, #СлужуОтечеству. 


Исп.:  
Зам. директора по ВР 
Колесникова А.Г.

